



精准施策创佳绩 潜心育人树英才

—记嘉祥县万张街道中学

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 薛国桢 魏红梅

万张街道中学位于嘉祥县万张街道驻地，属市级规范化学校，山东省依法治校示范学校，首批济宁市教学示范学校，济宁市素质教育示范学校，市级实验室建设规范化学校。学校占地42亩，建筑面积19210平方米，运动场面积6000多平方米，学校现有35个教学班，在校生1860人，教职工133人，其中专任教师112人，市骨干教师、教学能手、优质课获得者16人，县教学能手、优质课获得者35人，师资力量雄厚，涌现了一大批教学骨干和学科带头人，为学校大面积提高教育教学质量提供了强有力的支持和人才保证。近年来，万张街道中学全面规划，合理科学布局，各项工作取得了明显进步，各项办学指标均有大幅度的提高，逐步形成自己的办学特色，赢得了社会的广泛赞誉和好评。

加强队伍建设 树立新的师德形象

近年来，学校持续加强领导班子建设，领导班子成员带头学习政治理论，不断提高自己的政治理论水平；坚持“三个面向”，培育“四有新人”；用科学发



人人上好一堂优质课。

展现分析教育教学出现的新情况、新问题；带头深入教学第一线，做到口勤、手勤、腿勤、眼勤；积极钻研教育教学理论，学习新时期课改理念。

教务、政教副校长分工明确、配合默契、主抓分管战线的全面工作，沉下身子深入到教师学生中间了解校情、师情、学情，

掌握第一手资料，协助校长科学决策。校长定期主持召开提高教学质量会议，主持开展教研活动，为学校教学质量的提高奠定了坚实的基础。

同时，学校培养了一支思想过硬、业务精湛、拼搏进取的教师队伍，为实施素质教育提供保证。近几年来，万张街道中学

以师德建设为先导，以提高教师业务水平为目标，加强教师的管理培训，收到了良好的效果。

以课改为契机 大力推进素质教育

经过多年的探索，万张街道中学形成了“团结、求实、奋进”的校风，“爱生、奉献、创新”的教风和“勤奋、多思、善练”的学风，注重教学常规的落实，严格备课、上课、批改、辅导、考核五大教学环节，结合新课程计划的实施，搞好“课例分析”和“教师教学角色和行为转变”，鼓励教师在教学中采取新方法。学校全体教师都积极参与到课改中，提高课堂效率，减轻学生课业负担，让学生在轻松愉快的氛围中学习，成为课改的鲜明主题。

同时，加强教师的业务培训，万张街道中学一直以校本培训为基础，在业务理论学习、计算机网络和多媒体课件、教师知识考核技能大赛、教学竞赛、继续教育等方面开展业务培训工作，采取“走出去，请进来”的办法，提高教师的教育教学业务水平。先后派遣教师22人次到市内外参加培训学习，定期播放全国

特级教师教学影像片，通过集体备课、以老代新等形式使教师整体水平得到提高，一批教学新秀脱颖而出。

深入德育教育 切实抓好德育工作

万张街道中学本着“不求人人升学，但求个个成才”的教育宗旨，积极挖掘德育资源，多渠道、多途径开展德育工作。

为加强对德育工作的领导，学校成立了以校长为组长的德育工作领导小组，建立了党支部、政教处、团支部、班主任组成的德育工作机构，成立了家长学校教育委员会，强力推进德育工作。

具体工作中，建立了四个“一”工程，即学校一把手亲自抓，建立一支德育工作队伍，健全一个德育工作网络，建立一个德育基地。找准德育的三个结合点来开展工作，即德育与常规管理、德育与学校教学、德育与学生学习、生活。

同时，突出主题教育，打好德育基础，开展了社会主义核心价值观教育、中学生行为规范教育、传统美德教育、法制教育、安全教育、心理健康教育、青春期教育等。



济宁市教育局

祝全市教师节日快乐！

[感谢您用自己的生命之光，照亮了我人生的旅途]

老师您辛苦了

